

# Иркутск переживает бум популярности старорусских и необычных имен

Гордей, Ратибор, Спартак, Самсон, Святослав, — отделы ЗАГС города только в этом году зарегистрировали более трехсот детей с подобными именами.

Этот мальчик знаменит на весь район. Слава пришла с рождением, ребенка назвали необычным именем. Если прибавить отчество, то выходит исторический персонаж — Добрыня Никитич. Богатырские черты в ребенке были видны с рождения, рассказывают родители, — он весил около четырех килограммов. Когда подрос, любимыми игрушками стали листок бумаги и краски.

Добрыня Шелтунов: «Художником. Потому что папа художник».

Сейчас все близкие уже привыкли к необычному имени ребенка, а сначала идею Шелтуновых не поняли. Родственники и знакомые советовали дать Добрыне более привычное имя. Но Надежда и Никита Шелтуновы остались непреклонны.

Никита Шелтунов, отец Добрыни: «Когда мы узнали, что у нас появится мальчик первое, что пришло на ум это мое имя и в результате отчество Никитич. Очень сложно было подобрать и в результате решили с супругой, что назовем Добрыня Никитич. Наши сторонники появились и те кто был против этого имени. Звонили родственникам в других городах говорили. Были неожиданные реакции».

Сотрудники ЗАГСа отмечают — старорусские и необычные имена в последнее время становятся все более популярными. Детей называют Гордей, Ратибор, Спартак, Самсон, Святослав, Лучезар, Даниил, Божена, Каролина, Кира. Необычное имя дают каждому третьему ребенку.

Марина Васильева, ведущий эксперт отдела ЗАГС по городу Иркутску: «До появления сериала „Не родись красивой“ по нашему району Кир не было. В две тысячи четвертом году их было зарегистрировано пять, в две тысячи седьмом уже одиннадцать, а за начало этого года две тысячи восьмого уже пять Кир. Я все-таки это связываю с тем, что родители стараются дать ребенку самое необычное и самое потрясающее имя».

Инга Трофимова, начальник отдела ЗАГС по городу Иркутску (Ленинский район): «Сейчас мы наблюдаем тенденцию возвращения к русским даже старорусским именам, которые родители дают своим детям на территории нашей области. Хочется редкое и необычное имя, но в то же время, чтоб оно было созвучно с нашей культурой».

Священник Александр Беломестных не так давно крестил мальчика по имени Аристарх. Он отмечает, что все чаще новорожденных иркутян называют в честь православных святых и великомучеников.

Отец Александр: «Все новое это хорошо забытое старое. Сейчас это явление можно объяснить тем, что люди ориентируются и стараются давать таким образом, чтоб это было как-то связано с православной традицией».

Имена всегда были предметом времени. В советские пятилетки детей называли Революция, Даздраперма, Спутник. В начале 90-х после показа бразильских сериалов в России появились Марианны, Родриго, Индиры. И все-таки самыми распространенными именами сегодня остаются Татьяна, Ирина, Александр, Алексей. Но и они, по словам сотрудников ЗАГСа, могут скоро почти исчезнуть из обихода, если мода на Старую Русь сохранится еще несколько лет.

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: [krsyar.babr@gmail.com](mailto:krsyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)